Методические материалы для проведения тематического мероприятия, посвященного истории праздника Крещение Господне 
 Слайд 2 Рождество, святки –это один из самых любимых праздников на Руси. Уже две тысячи лет люди с замиранием сердца ждут, когда на небе появится Вифлеемская звезда. В душе ожидание чего-то радостного, торжественного! 
Рождество – день особый, поверьте.
В этот день в мир явился Христос.
И с любовью в божественном свете
Нам надежду и радость принёс.
Люди, в души свои загляните
И откройте для чуда сердца.
Все обиды свои отпустите,
Излучая любовь без конца!

     Родился Спаситель на земле ради спасения всех людей. Празднику Рождества Христова предшествует Рождественский пост.  Это время усиленной молитвы к Богу. В это время человек пытается осознать духовную сторону этого важного  события. 
В таинстве Исповеди человек приносит покаяние перед Богом и очищается от грехов. В таинстве Причащения он соединяется с Самим Христом. И так же, как некогда волхвы, христиане стараются принести свой дар Христу. 
 Слайд 3 Дома к празднику наряжается елка. Елка напоминает людям об утраченном рае, о древе жизни и его прекрасных плодах. Венчает ее восьмиконечная Рождественская звезда-в честь Вифлеемской звезды, которая указывала волхвам путь к младенцу Христу.
 Слайд 4 Шестое января- сочельник, день особо строгого поста. В сочельник принято ничего не есть до появления на небе первой звезды. Ее ожидание связано с памятью о Вифлеемской звезде. С появлением первой звезды вкушали сочиво- особенное кушанье из пшеничных зерен с медом.
Главная часть празднования Рождества происходит в храме. Во время службы в православном храме снова переживаются волнующие события, связанные с Рождеством Христовым. Звучат торжественные песнопения.
Слайд 5 Видео 
С восьмого января начинаются святые дни (святки), которые длятся по 17 января. На святках  славят Христа, устраивают колядование: ходят с самодельной звездой, песнями-колядками прославляют Рождество Христово.
Слайд 6
Рождение Спасителя ждали много лет. Приближалось время начала Великого Служения Иисуса Христа. 

Краткое житие святого  пророка Иоанна  Предтечи
Крестителя Господня
Задолго до рождения на земле Иисуса Христа Бог возвестил через своих пророков о приходе в мир Спасителя. Стало известно, что Христос родится в Иудее в  городе Вифлееме. Людям было открыто, что перед пришествием Спасителя явится его Предтеча, то есть предшественник. Он должен подготовить людей к встрече Христа.
  Слайд 7 Иоанн Предтеча родился у благочестивых родителей: священника Захарии и его жены  Елизаветы. Они долго не имели детей и уже состарились, продолжая молить Господа о даровании им ребенка.
Слайд 8 Однажды во время службы в храме Захарии явился  Архангел Гавриил и возвестил: «Не бойся, Захария, ибо услышана молитва твоя и жена твоя Елизавета родит тебе сына, и наречешь ему имя Иоанн; и будет тебе радость и веселие, и многие о рождении его возрадуются».
Слайд 9 Но Захария не поверил словам Архангела. Тогда Архангел сказал: «Ты будешь молчать до того дня, как это исполнится, за то, что ты не поверил словам моим, которые сбудутся в свое время». С этой минуты Захария стал нем.
Слайд 10 Праведная Елизавета доводилась родственницей Марии. Когда Архангел Гавриил известил Пречистую Деву о будущем рождении у Нее Божественного Сына, он также сообщил Ей и о том, что родственница Ее Елисавета, не имевшая детей до глубокой старости скоро родит сына.
После этого Мария поспешила навестить свою родственницу. Елизавета, услышав приветствие Марии, сказала: «Благословенна Ты в женах, и благословен плод чрева Твоего! И откуда это мне, что пришла Матерь Господа моего ко мне?»
На восьмой день после рождения ребенка родственники и знакомые собрались, чтобы дать ему имя. Они хотели назвать его Захарией в честь отца. Но Елизавета сказала, что имя ему- Иоанн. Все стали отговаривать ее, потому что не было в роду их ни одного Иоанна. Захария же потребовал дощечку и написал на ней: «Иоанн имя ему». И тотчас он начал говорить и восславил Бога. Иоанн Предтеча  родился на полгода раньше, чем Иисус Христос.
Слайд 11 Когда родился Господь наш Иисус Христос в Вифлееме и пришли волхвы с востока с расспросами о родившемся Царе Иудейском к Ироду, царь послал в Вифлеем своих воинов, чтобы они избили там всех младенцев мужского пола (14000 младенцев до 2-х лет). Святая Елисавета вместе с сыном ушла в Хевронские горы. Захария же совершал службы в Иерусалимском храме. Святой Захария не сказал пришедшим воинам, где находится его сын, за что был убит.Предание упоминает, как праведная Елисавета, видя в пустыне приближающихся воинов, повсюду разыскивающих младенца, обратилась к горе: «Гора Божия, приими матерь с сыном!» И гора при этом расступилась и скрыла ее от убийц. Божиим повелением в горе устроилась пещера, заструился источник воды, а у входа в пещеру выросло многоплодное финиковое дерево. По прошествии сорока дней со времени убиения святого Захарии, преставилась и святая Елисавета; младенец же Иоанн был питаем и храним ангелом.
Слайд 12 Иоанн Предтеча был человеком особенным. Он постоянно молился Богу, жил в пустыне, чтобы ничто не отвлекало его от мыслей о Боге. Носил самую простую одежду из верблюжьего волоса и кожаный пояс. Питался акридами (род саранчи, употребляемый в пищу) и диким медом. Иоанн Предтеча был великим постником.
 Когда пришло время, Иоанн по велению Божию вышел из пустыни проповедовать пришествие Спасителя. «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное» — проповедовал Иоанн. Он проповедовал покаяние, без которого невозможно спасение.
Покаяние-это искреннее осуждение собственных грехов, раскаяние в них и намерение исправиться. Обращенных к покаянию людей Иоанн крестил в водах реки Иордан для новой, праведной жизни. Так Иоанн Предтеча подготавливал людей к приходу Спасителя и принятию Его учения. Он призывал людей оставить греховную жизнь, соблюдать Божии заповеди, быть честными перед Богом и людьми. Слайд 13 Видео
Слайд 14 Предтеча, будучи пророком, увидел, что Иисус Христос не имеет грехов и необходимости в покаянии, поэтому удерживал Его, говоря: «Мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?» (Мф.3.14). 
Слайд 15 Но после слов Христа: «Оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду» (Мф.3.15) Иоанн допустил Иисуса в воды Иордана и совершил крещение.           Слайд 16 Видео
Слайд 17 По совершении крещения, когда Иисус Христос выходил из воды, вдруг разверзлись (раскрылись) над Ним небеса и святой Иоанн увидел Духа Божия, Который в виде голубя спускался на Иисуса, а с неба был слышен голос Бога Отца: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (Мф.3.17). Праздник Крещения называется Богоявлением. Так как в этот момент Бог явил (показал) людям, что Он есть Пресвятая Троица: Бог-Отец говорил с неба, воплотившийся Бог-Сын крестился, а Бог-Дух Святый сошел в виде голубя.
Слайд 18 Став очевидцем этого откровения Предтеча после Крещения Христа свидетельствовал миру, что Иисус есть Сын Божий и ожидаемый Мессия.
Слайд 19 После Крещения Иисус Христос вышел на общественное служение и проповедь. 
Слайд 20 Крещение Господа было предвестником церковного Таинства Крещения. Иисус Христос Своей жизнью, Смертью и Воскресением открыл для людей Царство Божие, в которое человеку нельзя войти без Крещения, т.е. рождения от воды и Духа.
Слайд 21 Крещение Господа нашего Иисуса Христа празднуется Святою Православною Церковью 19-го января.
Вспомним традиции этого праздника. Слайд 22 Видео
Особенность этого праздника составляют два великих водоосвящения.    Первое бывает накануне праздника в сочельник. А другое-в самый праздник Крещения Господня. Некоторые верующие ошибочно полагают, что вода, освященная в эти дни различна. В сочельник и в самый день праздника Крещения при освящении воды употребляется один чин.
Крещенская вода-это святыня, которую бережно хранят и употребляют натощак с молитвой.
Благодать, идущая от Бога через святой крест, иконы, святую воду, мощи, освященный хлеб, включая Святое Причастие, имеет силу для тех, кто достоин этой благодати через покаянные молитвы, смирение, служение людям, дела милосердия. Благодать не действует автоматически. Крещенская вода бывает только в храме или на водоеме, где священники проводят Чин освящения водных источников. Никаких ограничений на использование водопроводной воды в Крещение Церковь не устанавливает, так как эта вода обновленная, но не святая.
В древности в день Богоявления иерусалимские христиане для освящения воды выходили на реку Иордан-место, особенно связанное с Крещением Спасителя. В связи с этим и на Руси  Богоявленский крестный ход называется крестным ходом «на Иордан». 
[bookmark: _GoBack]Слайд 23 Омовение в крещенской воде в день Крещения свидетельствует о вере человека в несомненную силу благодати Божией. Надо помнить, что окунувшись в ледяную купель нельзя считать себя крещенным. Омовение не очищает от грехов и не заменяет Таинства Исповеди. Главное в этот день-это присутствие на церковной службе, Исповедь и Причащение Святых Христовых Таин, принятие святой крещенской воды. Слайд 24
Хочется пожелать всем в эти святые дни духовной радости и искренней веры.
