Традиция красить яйца на Пасху
С древних времен ведет свое происхождение пасхальный обычай христосуясь, дарить освященные крашенные яйца. 
Эта традиция, по сохранившемуся преданию, обязана своему распространению Святой равноапостольной Марии Магдалине. Она по Вознесении Господа, придя в Рим к императору Тиберию для проповеди Евангелия,
приветствовала его словами: «Христос Воскресе!» Император усомнился в чуде Воскресения и попросил доказательств. Тогда она взяла яйцо, и, подавая его императору, сказала: “Христос Воскресе!” При этих словах белое яйцо в руках императора стало ярко-красным.
Яйцо символизирует зарождение новой жизни и выражает нашу веру в грядущее общее Воскресение. Благодаря Марии Магдалине обычай дарить друг другу пасхальные яйца в день Светлого Христова Воскресения распространился между христианами всего мира. В одном древнем рукописном греческом Уставе, написанном на пергаменте, хранящемся в библиотеке монастыря святой Анастасии близ Фессалоник (Солуни), помещена молитва, читаемая в день Святой Пасхи на освящение яиц и сыра, в которой указывается, что игумен, раздавая освященные яйца, говорит братии: “Так мы приняли от святых отцов, которые сохранили сие обыкновение от самых времен апостольских, ибо святая равноапостольная Мария Магдалина первая показала верующим пример сего радостного жертвоприношения”.
Пасхальные яйца
Окрашенное в красный цвет луковой шелухой яйцо раньше называли крашенка, расписное — писанка, а деревянные пасхальные яйца — яйчата. Яйцо красного цвета знаменует для людей возрождение кровью Христовой.
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Другие цвета и узоры, которыми расписывают яйца, — это нововведение. 

Термонаклейки на пасхальные яйца с изображением Иисуса Христа и Богородицы. у православных христиан НЕ приветствуются, потому как после того, как их счистят с пасхальных яиц, ОНИ ВМЕСТЕ С ИЗОБРАЖЕНИЕМ ИИСУСА ХРИСТА ИЛИ БОГОРОДИЦЫ ОТПРАВЛЯЕТСЯ ПРЯМИКОМ В МУСОРНОЕ ВЕДРО, ЧТО НЕДОПУСТИМО.
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ЧУДО «Центр «Духовное просвещение»
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Христос Воскресе!
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Воистину Воскресе!

Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на небеси, и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славити!
Пасхальная радость
Радость Воскресения Христова не умещается в душе человека. Она переходит на весть мир и разливается повсюду. Символично, что праздник Пасхи совпадает с временем весеннего обновления природы, которое напоминает о том, что мы и сами должны духовно возродиться: очиститься от грехов, пороков, страстей и воскреснуть для дел добра, милосердия и любви к ближнему. К этому нас и призывает Святая Церковь в этот Великий и радостный день Святого Христова Воскресения. 
Традиция Пасхального Богослужения 

Пасха — самый главный и торжественный христианский праздник. День Светлого Христова Воскресения – как «праздников праздник и торжество из торжеств» – требует от христиан особого приготовления и потому предваряется Великим постом. Православное пасхальное (ночное) богослужение начинается великопостной Полунощницей в храме, переходящей затем в торжественный крестный ход, символизирующий жен-мироносиц, шедших ко Гробу Спасителя в предутренней мгле (Лк.24:1; Ин.20:1) и извещённых о Его воскресении пред входом в пещеру. Поэтому праздничная Пасхальная Заутреня начинается перед закрытыми дверьми храма, а возглавляющий службу священник символизирует собой ангела, отвалившего камень от дверей Гроба. 
Настоятель храма и священнослужители трижды поют радостный пасхальный тропарь: «Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав!»
Отверзаются церковные двери, и крестный ход с радостной вестью шествует в храм, как и жены-мироносицы пошли в Иерусалим возвестить ученикам о Воскресении Господа. Начинается пение пасхального канона. Во время службы священник снова и снова с радостью приветствует всех молящихся словами «Христос Воскресе!» и каждый раз молящиеся отвечают: «Воистину Воскресе!»
Следует помнить, что Светлой седмицей не заканчивается празднование Воскресения Христова. Чествование этого величай​шего события продолжается в течение сорока дней (в память сорокадневного пребывания на земле Воскресшего Господа) и завершается «Отданием Пасхи» – торже​ственным пасхальным богослужением накануне праздника Вознесения. 
«Пасха воз​вышается над другими праздниками, как Солнце над звёздами», – напоминает нам святой Григорий Богослов. 

«Христос воскресе!» – «Воистину воскресе!» – приветствуем мы друг друга в течение сорока дней. 

День Светлого Христова Воскресения для христиан — это время особого торжества и духовной радости, когда верующие собираются на службы славословить воскресшего Христа, а вся Пасхальная седмица празднуется «как един день». Церковная служба всю неделю почти полностью повторяет ночное пасхальное богослужение.
Значение Воскресения Христова для человечества делает Пасху торжеством торжеств. Христос победил смерть. Благой вестью о Воскресении Христа апостолы возвестили миру. Эту же радость испытывает сердце человека, когда он слышит «Христос Воскресе!», и она же отзывается главными словами его жизни: «Воистину Воскресе!»
Пасхальная вышивка
Пасхальная вышивка — это один из важнейших атрибутов празднования Пасхи. Вышитыми своими руками рушниками и салфетками с праздничными узорами украшают дом. Даже пасхальная корзина, не украшенная вышитым пасхальным рушником, считается неполной. Салфеткой с пасхальными узорами принято украшать стол.
На пасхальном рушнике вышивают особый орнамент, который несет праздничный смысл – радость Воскресения Иисуса Христа. Поэтому на них в большинстве случаев используют символы яйца и буквы ХВ, означающие «Христос воскрес».
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Для вышивки пасхального узора с давних времен использовали два цвета: черный и красный, но сейчас рукодельницы немного отошли от традиций и также стали добавлять желтый, синий, золотой. Вышивку можно освежить также зеленым цветом, здесь важно не переусердствовать, использовать его нужно аккуратно и в очень умеренных количествах.

