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[bookmark: _GoBack]Какие главные ценности в человеческой жизни? Каждый человек сам решает, что для него важно, к чему  стремиться. Святые, входя в этот мир, показывают, насколько бывает красива человеческая душа. Святая Евдокия Московская  была наделена от Бога особыми дарами: милосердие и терпение, ответственность и  благодарность, умение жить не ради себя и своих желаний, а ради других. Имея богатства, Евдокия употребляла их не на себя, а на дело благочестия и благотворительность. Княгиня непрестанно постилась, умышленно истощая плоть. Еще будучи в миру вела строго монашескую, подвижническую жизнь. Под роскошной великокняжеской одеждой носила тяжелые вериги. Устраивая званые обеды, сама вкушала постную пищу. Молча переносила клевету и обиды, считая терпение христианским долгом. Долгое время о ее подвигах не знали даже самые близкие. Только ради нравственного урока детям, ей пришлось  нарушить тайну благочестия и смирения.
Очень часто человек  живет в этом мире, уделяя почти все свое время  материальным потребностям. Люди думают о развлечениях и удовольствиях. Для такого человека самое главное –деньги, слава, власть. 
Как часто мы забываем, что каждый человек призван к святости. Самой главной ценностью в этом мире является наша бессмертная душа. «Будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный» (Мф.5,48).- заповедал людям Иисус Христос. Весь уклад  жизни  княгини Московской Евдокии соответствовал этой великой цели.


