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Святой благоверный князь Димитрий Донской жил в тяжелое время. Русь в те времена находилась под татарским игом. Жестокие непрекращающиеся воины, продолжалось кровавое соперничество русских княжеств.
[bookmark: _GoBack]Сохраняя в своей душе истинную веру во Христа, Димитрию Донскому  было дано святое предназначение, быть заступником Руси. Житие сообщает, что Димитрий отличался благочестием, незлобивостью и целомудрием. Целомудренный человек делает то, что ему подсказывает просвещенный Богом разум. Такой человек не находится в постоянной зависимости от плотских потребностей, дурных привычек и желаний. Целомудрие  воспитывается в процессе духовной жизни. Димитрий Иванович стал князем Московским в девятилетнем возрасте. По завещанию отца наставником Димитрия был святитель Алексий, митрополит Московский. Большое влияние на великого князя оказал и настоятель Троицкого монастыря Сергий Радонежский. Встреча с такими святыми людьми во многом определила его нравственный выбор.
Сила  и власть часто делают человека высокомерным, злым, горделивым. Физическая сила часто является поводом для человека, который желает превозноситься над другими. Димитрий Донской показал пример того, как в человеке может сочетаться мужество и великодушное отношение к людям, слава и готовность отдать свою жизнь за ближнего. Для человека, сердце которого открыто Богу, применение силы возможно в том случае, когда это оправдано высокой целью: защита Отечества и ближнего. Глядя на жизнь святых воинов, человеку открывается тайна неразрывного единства целомудрия и мужества.
