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Одним из великих защитников нашего Отечества был святой благоверный князь Дмитрий Донской.  Его имя прославлено не только народом, но и Русской Православной Церковью. Дмитрий Донской был причислен к лику святых в тысяча девятьсот восемьдесят восьмом году.
Родился князь Дмитрий двадцать пятого октября в тысяча триста восьмидесятом году. Когда мальчику исполнилось шесть лет, его отец Владимирский и Московский князь Иван Кроткий умер. Уже с девятилетнего возраста князь Дмитрий был вынужден бороться за свое княжение во Владимире с другими князьями. Эти войны были несчастием для русского народа, но без них не усилилась бы Москва, не объединила бы вокруг себя всю Русь.  Таким образом, он продолжал объединение русских земель вокруг Москвы, начатое дедом Иваном Калитой. 
Большую роль в укреплении княжеской власти сыграл первый московский митрополит Алексий. Он заменил Дмитрию отца на долгое время, воспитывая мальчика в любви к Богу и святой Церкви. Под его руководством князь получил великолепное образование, приобретал мудрость государственного правителя, а, главное, укрепился, как православный человек. Этим он очень похож на своего прадеда – Александра Невского, который исповедовал православие в мыслях и делах. С раннего детства и до конца дней ни одного значительного государственного решения, в том числе и военного, князь Дмитрий не принимал без благословения Церкви. Дмитрия сопровождали всю жизнь духовные наставники: святитель Алексий, преподобный Сергий и Федор Симоновский. О таких  духовниках можно было только мечтать.
Дмитрий укрепил союз с Суздалем в 1366 году, женившись на суздальской княгине Евдокии.  Они всю свою жизнь были верны друг другу и показали народу пример супружеской жизни. У Дмитрия и Евдокии родилось двенадцать детей. Евдокия, провожая мужа на сражения, всегда за него молилась. Дмитрий и Евдокия поддерживали православные храмы, делали пожертвования, а также основали монастыри в Московском княжестве во время своего правления. 
Дмитрий всегда сам принимал участие в битвах. Он сумел объединить многие русские княжества.  «И все князи Русские, каждый со своими ратями и служаще князю великому».  В этих битвах ковался полководческий талант князя Дмитрия.  Князь изменил тактику и организацию русского войска, причем делал эти преобразования в условиях постоянных  внешних набегов. За свое Отечество князь сражался героически мужественно. Одним из главных сражений великого полководца стала битва с Ордой на  Куликовом поле, на которую великого князя благословил преподобный Сергий  Радонежский. Князь Дмитрий, громогласно читая псалом: «Бог нам прибежище и сила», - первым ринулся в бой и мужественно бился, как рядовой воин. В это время преподобный Сергий молился о спасении России, поминая убитых воинов. Многие воины во время битвы видели, как Ангелы раздавали венцы воинам, отдавшим жизни за други своя. И в тот день, 8 сентября, русское войско впервые за столетие одержало победу над ратью язычников. Князь Дмитрий Иванович с тех пор стал именоваться Донским. Битва на Куликовом поле стала действительно главной, так как именно после этого сражения  прекратился  Ордынский гнет над Русью.  Восстала из пепла новая Русь! А через сто лет окрепла так, что не будет уничтожена никогда! 
[bookmark: _GoBack]После Куликовской битвы восемь дней хоронили и отпевали убитых воинов. А в день памяти Димитрия Солунского, небесного покровителя князя Дмитрия Донского, выпавший тогда в субботу, Церковь установила общецерковное поминовение павших воинов. С тех пор в последнюю субботу перед днем памяти Димитрия Солунского совершается поминальная Димитриевская суббота.
Мы должны помнить подвиг и героическое мужество великого святого князя Дмитрия, как  мужественно он сражался и был готов отдать свою жизнь за Отечество. Как защитника нашей родины мы почитаем святого благоверного князя Дмитрия Донского. Ведь именно благодаря его победам наша Русь освободилась от рабства!
