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Мне бы хотелось написать о встрече Дмитрия Донского со святым Сергием, потому что она имела большое исторические значение для нашей страны.
Духовный наставник Дмитрия Ивановича святой и чудотворец Алексий дал последние наставление и скончался, не дожив до победы несколько месяцев. Почти полтора века страдала Русь под игом Орды. Полчища разоряли города, селения, грабили церкви, убивали старых и молодых жителей. Мамай стал собирать огромное войско. Но и Дмитрий Иванович тоже собирал рать. Кузнецы по княжеским заказам день и ночь ковали латы, мечи, боевые топоры, щиты. Опытные воины учили молодых. Вся земля Русская готовилась к страшной битве.
Незадолго перед походом Дмитрий Иванович собрал всех князей, что были тогда в Москве, вместе с боярами и верной дружиной отправился за благословением к преподобному Сергию Радонежскому. Сергия Радонежского называли великим печальником земли Русской, игуменом всей Руси. Каждый православный человек чтил его имя. «Ты уже знаешь, отче, что ордынский князь Мамай двинул на Русь всю орду безбожных татар. И вот они идут на нашу отчизну, на Русскую землю, разорять святые церкви и губить христианский народ… Помолись же, отче, чтобы Бог избавил нас от этой беды». Святой старец был крестным отцом двух детей Дмитрия Ивановича. Еще при жизни митрополита Алексия он часто беседовал с великим князем и наставлял его. Сейчас великий князь стоял перед ним на коленях и ждал благословения. И Сергий Радонежский осенил его святым крестом, а потом произнес с воодушевлением: «Иди, господине, безбоязненно. Господь поможет тебе на безбожных врагов!» А потом он понизил голос и тихо, так, чтобы слышал один великий князь, сказал: «Победишь врагов своих!»
Преподобный Сергий послал воинов-иноков Александра Пересвета и Андрея Ослябя, как особый дар в княжеские полки.
На прощание Сергий Радонежский благословил всю княжескую дружину и окропил ее святой водой.
И полетела молва по земле Русской о том, что великий князь ходил к Сергию Радонежскому и получил благословение на битву с Мамаем. И потянулись все новые люди в его войско.
Утро было ясное, тихое. Полки Дмитрия Ивановича выходили из Москвы. Их провожали священники крестами и иконами, жены воинов, старики и дети.
- Победы вам, победы, родные наши заступники! – кричали жители.
[bookmark: _GoBack]Князь в последний раз помолился над могилами государей московских. Славных своих предков, в последний раз нежно обнял рыдающую жену и, окруженный родственниками, сказал ей: «Бог наш заступник!» А потом сел на коня и помчался обгонять войско.
