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Сегодня многие люди обращаются к духовному наследию благочестивых предков. Православная вера дала миру множество святых. Несмотря на то, что прошло много лет, сердце бережно хранит их святые имена. Недавно я познакомилась с   жизнью Благоверной Великой княгини Московской  Евдокии, по иночестве Ефросинии. Она была  супругой великого князя Московского Димитрия Донского. Их семья является примером любви и святости. Евдокия, как верная помощница, стремилась разделить все трудности и заботы мужа. С любовью, она жертвовала собой  ради мужа и детей. Семья была многодетной, в ней воспитывалось  двенадцать детей. Усердно выполняла Евдокия  домашние дела и заботы о близких. Но всегда в этом труде было время для молитвы, которая  стала дыханием ее души. Княгиня Московская разделила с великим князем подвиг борьбы за освобождение Руси от монголо-татарского ига. Непрестанно совершала она  дела духовного милосердия и молилась о спасении своего мужа. В   память победы  на Куликовском поле Евдокия построила внутри Московского Кремля храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы.
Постепенно жизнь ее становилась подвигом самоотречения и предания себя всецело воле Божией. После смерти мужа она  по своему внутреннему духовному состоянию хотела уйти в монастырь. Евдокия видела свою обязанность перед Богом, прежде всего в заботе о детях. Она на время отказывается от монашества и берет на себя заботу о семье. Евдокия и в этом случае проявила умение жить не ради себя и своих желаний, а ради других. В этот период духовные ценности и жизнь по христианским добродетелям становятся для нее главными. В Московском Кремле она устроила  Вознесенский  женский монастырь. Имея богатства, Евдокия употребляла их не на себя, а на дело благочестия и благотворительность. Она строила храмы и монастыри. Княгиня непрестанно постилась и молча переносила обиды.
Вступление великой княгини на монашеский путь сопровождалось чудом. Когда Евдокия шла в обитель, по дороге ей встретился слепец-нищий, которого она исцелила от многолетней слепоты.
Святость преподобной Ефросинии, ее духовный подвиг говорит о том, что вся ее жизнь была направлена на служение Богу. Какие чувства рождаются в душе, когда  знакомилась с  подвигом  святой? Восхищение, удивление, порой непонимание и огромное желание  начать трудиться над своей душой.

