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Педагоги и родители бьют тревогу:  современные дети все реже и реже добровольно берут в руки книги. Читать начинают как говорится «из под палки». Попробуем разобраться в чём причина? Не секрет, что у каждого уже первоклассника в свободном доступе любимый гаджет, планшет, который трудно добровольно  выпустить из рук.  Они заменяют друзей, живое общение, переносят ребёнка в виртуальный мир, где легко и свободно, на зависть другим, можно показать себя сильным и успешным. 
Давайте, мы родители, зададим себе вопрос: как часто мы сами берём в руки книгу, когда в последний раз читали сказку вместе с ребёнком? Любовь к чтению должна начинаться с интереса и увлечения. Привить любовь к чтению можно через игру, от которой ребёнок никогда не отказывается. Итак, предлагаем детям пересказать сказку по ролям.  Небольшие театральные атрибуты и импровизированные костюмы героев придают ребятам уверенность и повышенный интерес. Теперь это уже не просто Даша и Петя – это герои сказки, которые должны показать  интересную историю. Глаза детей начинают светиться, включаются важные процессы памяти, внимания, фантазии, творчества. Развивается речь, актёрское мастерство.
Не менее важным является подбор интересной литературы. По благословению настоятеля храма Рождества Пресвятой Богородицы протоиерея Иоанна педагоги Центра Белолипецкая Е. Н., Афтенко В. Н. создают детские духовные книги для детей старшего дошкольного возраста. Чтобы прочтение книг было более интересным созданы иллюстрированные презентации. Ученики с удовольствием включаются в процесс чтения, пересказа и игры. Такие импровизированные мини спектакли могут  ребёнку полюбить чтение, погрузиться в замечательный мир Книги и литературного слова. 
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