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Здравствуйте, дорогие мои! Христос Воскресе!
Отгремела торжественная пасхальная служба, закончился пост, все отведали традиционных пасхальных блюд. И началось «попразднство» Пасхи. Что же такое «попразднство»? Это значит, что по церковному календарю мы празднуем Христово Воскресение еще долгие недели, до самого праздника Светлого Вознесения Господня.
И каждое воскресение после Пасхи имеет свое название. Первая неделя – Фомина. 
А кто же такой Фома? Есть такое выражение «как Фома не верящий». Посмотрите это видео, подумайте и напишите небольшой отзыв об этом видео: как вы относитесь к позиции апостола Фомы? Поверили бы вы сами происходившим тогда событиям?
https://www.youtube.com/watch?v=P5Aq5jQytnw
А в народе этот праздник называют «Красной горкой». Посмотрите, пожалуйста, небольшое видео о традициях празднования. Но помните! Приметы работают как ваши желания: если вы сильно этому верите – они могут сбыться, но относится к ним лучше, как к народному творчеству, не более
https://www.youtube.com/watch?v=OeRh3YaLanc
В народе считается, что Красная горка – самый свадебный день в году, так как в Великий пост венчаться не разрешается, а Красная горка – первый день, когда этот запрет снимается. Поэтому предлагаю вам послушать несколько свадебных народных песен.
https://www.youtube.com/watch?v=nhg1mXY9lCc
https://www.youtube.com/watch?v=rXgcJuXaOuY
https://www.youtube.com/watch?v=4O0Z4qy4q08
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