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Приближается праздник Великой Победы. Но это не тот праздник, который празднуют за широким столом. Это день памяти, день скорби.
Великая Отечественная война была самым суровым испытанием материальных и духовных сил нашего народа. Победа в этой войне – одна из самых славных дат в героической истории нашей Родины.
Солдаты шли в бой, а в окопах они пели песни, о своем доме, о родных, о надежде в скорой победе. А там, далеко, их ждали их семьи и тоже пели, в тяжелом труде, в горе, в ожидании. 
Песни вели в бой и утешали.

Задание 1. Посмотрите предложенные видео
https://www.youtube.com/watch?v=kndSuV4i794
Мы победили в войне. И это – огромное счастье. 9 Мая 1945 года — День Великой всемирно-исторической Победы нашей страны и её Вооружённых Сил над фашизмом. Вооружённые Силы своими победами вписали героические страницы во всемирную историю. Народы Европы при содействии Советской Армии также обрели свободу. Перед значительной частью человечества открылись широкие пути для развития, проложенные героизмом русского народа.
В День Победы мы поздравляем наших ветеранов, участников Великой Отечественной войны, настоящих защитников Родины, которые в самые суровые, самые тяжелые годы, когда страна находилась под угрозой потери независимости, боролись за свободу – своих родных и близких, друзей, соотечественников, своей родной земли. В светлый день нашего праздника Победы нас переполняет чувство национальной гордости. Эта гордость законна, естественна и понятна. Мы гордимся деяниями славных патриотов на фронтах, на заводах и фабриках, в научных организациях, на полях, где растили хлеб. Мы гордимся людьми, которые возвеличили и прославили нашу Родину.

Посмотрите видео, послушайте песню.
https://www.youtube.com/watch?v=-gyYdDPZeG8

Задание 2. 
Каждую семью затронули эти события, у каждого есть бабушка или дедушка, который внес вклад в Победу в Великой Отечественной Войне. Поговорите с родителями, выясните, что они знают о защитниках страны, тружениках тыла, детях войны вашей семьи  и напишите небольшой рассказ.

Задание 3. Повторите песни: «Над землей бушуют травы» и «Соловушка».


