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СЛАЙД 2 
Ведущий:  
23 февраля в России отмечают День защитника Отечества. 
Как этот светский праздник связан с Православием? 
Какие они православные воины?
В Евангелии есть слова: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих». (Ин. 15. 12,13).
 Воин-христианин берет оружие не для того, чтобы убивать, а для того, чтобы защищать тех, кто не может себя защитить. Воин идет умирать, чтобы другие жили. Это подвиг.
Русская Православная Церковь всегда считала защиту Отечества делом святым. Среди великих святых Церкви немало воинов. Сегодня мы вспоминаем имя святого  благоверного князя Александра Невского. Его жизненный подвиг  сочетает служение Богу, Православию и своему народу.
СЛАЙД 3 Века прошли, а люди чтут и помнят
Его, героя праведной Руси.
К нему взывают и с надеждой просят,
Чтоб дух побед он в схватках приносил.
Служил Отчизне не за страх он, а за совесть.
С врагом отважно, смело в бой вступал.
Порой не силою, а верой
Своих врагов он в битвах побеждал.
Его любовью стала Русь сильнее,
Его народ за храбрость почитал.
Сплотилась, стала Русь мудрее.
И Бог в великих схватках помогал.
Его пример служения народу
Пройдёт через века и возвеличит Русь.
«Не в силе Бог, а в правде»-помнят люди
Святые имена запомнит Русь!
Ведущий:
Жизнь Александра Невского всегда привлекала внимание потомков. Святой совершал княжеское служение в сложный исторический момент, когда Русская земля, раздираемая внутренними междоусобицами, оказалась под ударами внешних врагов. Благодаря государственной мудрости и дипломатическому искусству великого князя, Русь достойно выдержала тяжелейшие испытания.
 Вся деятельность Александра Невского определялась искренней любовью к своему народу и преданностью вере отцов. 
Какими христианскими качествами обладал святой, мы узнаем из рассказа ребят.
СЛАЙД 4 1. Святой благоверный князь Александр Невский родился 30 мая 1220 года, в семье благочестивых русских князей Ярослава и Феодосии. В семье было 5 сыновей и две дочери. Он был вторым сыном у родителей. Когда ему исполнилось четыре года, посвятили его в воины - препоясали мечом и посадили на коня, а в руки дали лук со стрелами. С этого времени княжич обучался воинским наукам, а также письму, чтению, счету и постигал Священное Писание. Пламенной молитвой к Богу он услаждал свою душу, постом и воздержанием укреплял и развивал телесные силы.
СЛАЙД 5

СЛАЙД 6 2.Сделавшись взрослым, Александр стал княжить в Великом Новгороде. Он княжил мудро и справедливо и заслужил всеобщую любовь и уважение. Приближенных он поучал такими словами: “От Бога мы получили власть над людьми Божиими и в страшный день Суда должны будем дать отчет в пользовании этой властью. Наказывая виновных, не будьте жестоки, соразмеряйте милостью наказание. Ничего не делайте под влиянием гнева, раздражения и зависти. Не забывайте нуждающихся, помогайте всем, творите милостыню, чтобы и себе заслужить милость Божию”.
СЛАЙД 7 В то время началось великое нашествие татар на Русь. Они разрушали города и села, убивали жителей или уводили их в плен, а тех, кто оставался, заставляли платить огромную дань. 
3. До Новгорода татары не дошли, но, пользуясь бедственным положением Руси, в 1240г на нее напали  шведы. 
Прибыли послы от Биргера:- «Если можешь, сопротивляйся мне. Я уже здесь, стою на твоей земле», - передали они слова знаменитого рыцаря. 
4. Молодой князь немедленно начал собирать свою дружину. 
-Дружина у нас малая. Биргера нам не одолеть,-говорили пожилые бояре, когда Александр собрал их на совет. 
Ослабла русская земля в борьбе с татарами! Только Новгород своими силами должен заслонить ее от захватчиков с запада. Колокол звонил не переставая.
СЛАЙД 8 видео
СЛАЙД 9  У благоверного князя Александра было очень мало войска, но много упования на милость Божию и на заступницу христиан Пресвятую Богородицу. Собрал князь войско, а сам долго молился в храме Святой Софии, прося Господа дать ему силы победить врагов. Получив благословение архиепископа, вышел князь Александр к своей дружине и сказал:- Нас немного, а враг силен. Но не в силе Бог, а в правде! Не будем бояться врага, ибо с нами Бог! 
С этими словами пошел князь Александр на шведов.
СЛАЙД 10. 5. Пока войско спешно шло по узким лесным дорогам к берегам Невы, ижорский староста продолжал оставаться в дозоре и следил за действиями шведских рыцарей. Всю ночь провел он на своем посту, а под утро  предстало перед ним чудесное видение.   
СЛАЙД 11 Видео 
СЛАЙД 12 Там, где Ижора впадала в Неву, 15 июля 1240 года состоялась  Невская битва.  Русские напали на шведов внезапно и стремительно. 
СЛАЙД 13 Видео
СЛАЙД 14 В течение дня враг был разбит. В этом бою погибло много шведов, а русские потеряли всего двадцать человек. Новгородцы говорили, что вместе с ними сражались ангелы Божии и помогали побивать иноверцев. За победу на реке Неве народ прозвал князя Александра  Невским. Известие о победе молодого новгородского князя разлетелось по всей Руси.  
СЛАЙД 15 6. Лето еще не успело кончиться, как на Русскую землю напали  другие рыцари -немецкие. Их войско подошло к Пскову. Рыцари заняли город и подступили к Новгородской земле. Псков и Новгород всегда считались городами-братьями. И прежде Новгород сразу бы вступился за Псков. Но теперь и у него не было могучей дружины. 
СЛАЙД 16 Видео
СЛАЙД 17 После победы на Неве влияние молодого князя в Новгороде невероятно возросло, что не понравилось многим боярам. И они добились изгнания князя из Новгорода. Князь со своей дружиной ушли в Переяславль. Самые знатные бояре пришли к дому  святителя Спиридона и встали перед ним на колени, с просьбой уговорить князя Александра вернуться. 
СЛАЙД 18Князь возвращается и  5 апреля 1242 года состоялось битва, которая вошла в историю как Ледовое побоище. 
СЛАЙД 19 Видео 
СЛАЙД 20 Так благоверный князь Александр с Божией помощью спас Русь от немецкого владычества, и она никогда не  забудет этого великого земного его подвига.
СЛАЙД 21 7.Неожиданно татары снова подошли к Русской земле. Вел их хан Батый. Сжимались от горя и ужаса сердца русских людей. Сначала воины хана Батыя просто грабили русские города. Потом хану понравились волжские степи и  он решил там поселиться. Тот правитель, кто приходил на поклон к хану, мог править остатками своего народа. За это хан получал с него налог-десятую часть от любой прибыли.
СЛАЙД 22. Новгород, хотя и не был захвачен татарами, все равно им покорился, потому что противиться столь многочисленной армии Русь тогда еще не могла. Благоверного князя Александра вызвали на поклон к татарскому хану.
СЛАЙД 23 -Советую тебе ехать к хану,-сказал митрополит Кирилл. Под татарской властью Русь страдает, но сохраняется православная вера. Если же ты попадешь под власть немецкую, то не будет ни Руси, ни веры.
8. Александр послушался мудрого совета и поехал к хану Батыю. Хану понравился русский князь и он решил сделать его великим князем.
СЛАЙД 24 С этого времени и до конца своих дней святой Александр Невский все свои силы отдавал родине, всячески стараясь облегчить тяжесть татарского ига. Он, сколько мог, выкупал пленных, а для остальных выпросил у татар разрешение открыть Церкви в самой Орде. Мудро и милостиво правя русским народом, он постепенно восстанавливал жизнь на разоренной земле, стараясь облегчить тяжелое положение жителей.
СЛАЙД 25
СЛАЙД 26 9. В это время явились к великому князю послы от самого папы Римского с предложением перейти в католики. За что обещали князю титул короля. Он принял послов с почетом, как и положено, но ответил им так:
-Мы знаем тонкости вашей веры и знаем веру отцов наших, православную. И свою веру считаем истинной, чужой же нам не надо.
Так и уехали ни с чем посланники папы Римского.
СЛАЙД 27 10. Неодолимый в битвах князь, изнемог  под бременем великокняжеского .
СЛАЙД 28 Видео
СЛАЙД 29 Сохранилось немало свидетельств о том, как в самые тяжелые дни, когда испытывалась судьба нашей Родины, святой благоверный князь Александр Невский брал ее под свое небесное покровительство.
СЛАЙД 30 11. В 1710 году Петр I  решил увековечить память великого воина. В Санкт –Петербурге на месте, где князь Александр Невский одержал победу над шведами в Невской битве, был основан Александро-Невский монастырь, куда в  1724 году из г. Владимира были перенесены святые мощи  Александра Невского. 
СЛАЙД 31 1725 году был учрежден орден Святого Александра Невского, одна из высших наград Российской империи с 1725 по 1917 год.  
СЛАЙД 32 В  1942 году в годы Великой Отечественной Войны был учреждён новый орден Александра Невского для награждения командного состава Красной Армии, 
СЛАЙД 33 а также в честь Святого называли танковые дивизии, эшелоны и самолеты. 
СЛАЙД 34 Видео



СЛАЙД 35 Ведущий:
Русские святые воины для нас пример  воинской доблести, и святости в жизни земной. Это небесная рать, укрывающая Россию своими святыми молитвами.
В честь памяти Святого Александра Невского по всей России построено множество храмов.
В 1998году в нашем городе Архиепископ Тобольский и Тюменский Димитрий освятил место под строительство храма в честь святого благоверного князя Александра Невского. Храм находится рядом с больницами города. В храме совершаются богослужения, возносятся молитвы за воинов, погибших на поле брани. Посещают храм и воины, которые идут защищать наше Отечество.
Среди православных христиан наших дней немало солдат и офицеров, несущих службу и сполна отдавших долг Родине. Некоторые из них прямо в эти минуты выполняют боевые задачи или несут бдительное дежурство на ответственных рубежах нашей страны.
А знаем ли мы героев сегодняшнего дня? Помним ли мы имена тех ребят, которые когда то жили в г.Урай, учились в школе и на первый взгляд были обычными мальчишками. 
СЛАЙД 36 Вспомним имена молодых ребят, погибших при защите Родины. Это воины –герои нашего города. 
Ринат Анасович Гильманшин, выпускник  5 школы. На службу в армию он отправился задолго до начала войны в Чечне- 22 декабря 1993 года. И всё же она ворвалась в его жизнь и оборвала её. 10 января 1995 года Ринат погиб в г. Грозный. За мужество и отвагу, проявленные во время выполнения спецзадания, ефрейтор Гильманшин посмертно награждён орденом Мужества. Простой солдат, погибший, как герой.
Анатолий Иосифович Яковлев в 1966 году окончил школу № 1, ныне Гимназию. Служил в погранотряде Тихоокеанского пограничного округа. В 1969 году китайские военнослужащие, с целью захвата участков советской территории, нарушив Государственную границу СССР на реке Уссури в районе острова Даманский, вторглись на нашу территорию  и устроили засаду. Анатолий погиб  в бою с нарушителями границы. Награжден медалью «За отвагу» посмертно. В нашем городе памятник Анатолию Яковлеву установлен в 1977 году возле 12 школы. 8 мая 1985 года решением совета народных депутатов одна из улиц нашего города была названа именем Анатолия Яковлева. 
Вячеслав Сергеевич Тетеревников Выпускник школы №4. В ноябре 1995 г. направлен на военные действия в Чеченскую республику. Был разведчиком-гранотометчиком.  Погиб во время боя с боевиками.За свой последний бой Тетеревникову Вячеславу Сергеевичу посмертно был присвоен орден Мужества.Установлена Мемориальная доска, школа № 4 города Урая.
Ведущий:
СЛАЙД 37 Пусть подвиг героев всегда будет жить в наших сердцах.
Ведь солдаты положили свои жизни для того, чтобы мы сейчас жили.   Все они воевали за свободу Родины. 
Их подвиг священен и  память о них священна.
Сегодня, в день Защитника Отечества мы можем сказать, что  и в наши дни есть молодые люди, для которых любовь к Родине - это не просто слова. 
     СЛАЙД 38 Видео      

СТИХОТВОРЕНИЕ
«Быть патриотом…»           Ковалёва Е.                                           
Быть патриотом… Что же это значит? А это значит Родину любить.
А это значит честно, бескорыстно Отечеству любимому служить.
Любить его историю седую, святые лики русских матерей,
Которые не раз в годину злую в бой провожали собственных детей.
Учить детей гордиться своим родом и честь его блюсти и сохранять.
Быть лучшей частью русского народа, которую не смог никто подмять.













