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В связи с событиями последних лет, мы понимаем, что многое теряем. Мы уже не живем по правилам предков, в христианском духе – как Бог велит и учит святая Церковь. Мы не соблюдаем прежние устои установившегося уклада жизни, и нам предстоит её восстанавливать, если мы не хотим духовно-нравственной деградации и полностью забыть духовную культуру.
Из огромного количества задач, которые следует решить российскому обществу, на первом месте стоит восстановление исторической памяти народа, православной веры, с нею связанных ценностей, идеалов, нравственных ориентиров, отечественных народных традиций в общественной, семейной жизни и в воспитании детей. Вопрос развития подрастающего поколения сегодня является главной для России.
С полной уверенностью можно сказать, что сейчас в нашей стране на деле нет людей, достигнувших юношеского возраста, которые не слышали об имени Александра Невского. Но все подростки его знают только как новгородского князя, который одержал победу над немецкими и шведскими рыцарями-крестоносцами из курса истории. В память об этом в России построены храмы, названы элементы городской инфраструктуры. Дальнейшие его деяния большинству совершенно неизвестны.
В жизненных подвигах Александра Невского мы можем увидеть, какой духовной высоты и силы достигали в нём христианский долг и гражданская ответственность. Это то, к чему должен стремиться каждый человек. Нынешние подростки, чаще всего очень безответственны. Безответственность позорна и отвратительна во всех областях человеческой жизни, но именно ею пропитаны сегодня все слои семейной и общественной жизни.

Воспитание подрастающего поколения на примере жития Александра Невского способствует формированию базовых национальных ценностей. Подвиг его, когда он возглавил войско против захватчиков, показывает пример самоотверженности, патриотизма, готовности пожертвовать своей жизнью во имя своей страны, своей Родины. Дело Александра продолжили наши прадеды во время отечественных войн, а также наши отцы и деды во время локальных конфликтов. За особые заслуги достойные награждались орденом Александра Невского.
Александр - образец мужества и эталон служению Отечеству. Он защищал раздираемую междоусобицами Русь. На его примере молодежь должна учиться толерантности, эффективности ведения переговоров. Спасение православной веры было для князя Александра основным делом его жизни, потому что она служит основой для воспитания нравственности и духовности у подрастающего поколения.
Князь Александр Невский являлся примером хорошего семьянина, воспитал порядочного сына. Именно поэтому основной задачей семьи является воспитание духовных добродетелей у молодого поколения, а также общество в лице школы, дополнительного образования, патриотических клубов должно внести вклад в воспитание. 
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