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Часть 1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Вопрос духовно-нравственного воспитания детей сегодня является одной из актуальных проблем, стоящих перед каждым родителем, обществом и государством в целом. Духовно-нравственное воспитание на современном этапе развития общества  вошло в число приоритетных направлений современной педагогики. Современная система образования  все больше говорит о необходимости воспитания детей в духовных традициях.    Довольно часто приходится сегодня слышать о бездуховности общества. В наши дни российское общество переживает болезненный процесс обретения утраченных духовно-нравственных смыслов. За  период господствующего в России атеизма произошел разрыв в передаче духовно-нравственной традиции между поколениями, вызванный изменением общественного сознания. Постепенная утрата традиционных духовно-нравственных смыслов привела  к утере смысла жизни у значительной части российского общества.

В современных условиях развития общества все большее значение приобретает необходимость возрождения традиционных духовных, морально-этических, нравственных и культурных ценностей. За период более чем тысячелетней истории православная педагогика доказала свою высокую эффективность и результативность. Православная педагогика является традиционной теоретической, методологической и методической основой образования и воспитания на территории России. В связи с тем, что система религиозного воспитания в России в светских учебных учреждениях практически отсутствует, эта программа позволит восполнить пробел в духовно-нравственном воспитании детей.       Ярким подтверждением всего выше сказанного является тот факт, что занятия направленные на духовное развитие ребенка  стали востребованными сегодня в российском образовании.

Для каждого человека важно ориентироваться в истории культуры своего Отечества, а для жителей России, это невозможно без осмысления ценностей православной традиции, его святынь, этических норм, предназначения человека на земле. Отсутствие  своей принадлежности к великой и богатейшей культуре неизбежно ведет молодого человека к поиску  своей идентичности в псевдо- и субкультурах. Часто это оборачивается для современного молодого человека дорогой  к различным родам зависимостям и оккультизму. Большинство родителей обеспокоены духовным развитием своих детей и стараются использовать имеющиеся  возможности для их нравственного развития. Обращение к опыту православной педагогики в настоящее время, когда идет поиск духовного возрождения России, особенно актуально. Это доказывает особую значимость и актуальность изучения курса по духовно-нравственному образованию и воспитанию детей.

Программа учебного курса «Азбука Православия» поможет совершить детям  первые шаги к православной вере. В соответствии с  требованиями нового поколения Государственных образовательных стандартов эта программа  направлена на духовно-нравственное развитие личности ребенка.     

Данная программа  призвана помочь педагогам, психологам, родителям в формировании духовно-нравственного становления личности. Изучение программы   не предполагает заставлять детей соблюдать все догматы Православной Церкви. Основная работа педагога направлена на формирование и восстановление тех духовных ценностей, которые в нашем современном обществе теряют истинный смысл. Содержание курса раскрывает подлинные основы нравственности. У  детей формируются представления о качествах человека: его отношения к себе, к другим людям, к семье, труду, к природе.

Часть 2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ
Нормативно-правовой  основой разработки программы и учебно-методического комплекта являются:

- Закон Российской Федерации «Об образовании»;
-Материалы Русской Православной Церкви: Основы Социальной Концепции Русской Православной Церкви, Священное  Писание, признаваемое Вселенской Православной Церковью, святоотеческая литература, сборники статей современных авторов, посвящённых  данной теме, публикации в православных периодических изданиях, в которых затрагивались вопросы духовно-нравственного воспитания;  

- Федеральный  государственный образовательный стандарт дошкольного образования; 

-примерное содержание по учебному предмету «Православная культура», представленного Министерством образования Российской Федерации в субъекты  Федерации; 

-Стандарт учебно-воспитательной деятельности, реализуемой в воскресных школах для детей РПЦ на территории Российской Федерации (отдел религиозного образования и катехизации  РПЦ 2012г.)

Методической основой написания программы и учебно-методического комплекта   являются:

- Учебно-методический комплект  «Добрый мир» Л.Л.Шевченко, 

- Программа учебного курса «История религиозной культуры» А.В. Бородиной (2009 г.);

-  Пособие для учителя по курсу «Основы православной культуры» А.В.Бородина.

 Изучение  «Азбука Православия»  направлено на достижение следующей цели: -  Заложить основы православного мировосприятия, дать начальные знания о Боге и вере, мире и человеке.

Задачи  «Азбука Православия»:

- Пробудить личность ребенка, направить ее к познанию Бога, развить религиозные чувства;

- сформировать понятие о православной вере;

- воспитывать у детей чувство благоговения к святыне и святым, почтения и любви к родителям и другим людям, учить их бережно относиться к окружающему миру как творению Божиему;

- познакомить с особенностями культуры России и духовными ценностями народа;

- познакомить с православными праздниками и событиями Евангелия как с основой православной культуры;

- помочь освоить  и закрепить первоначальные навыки  духовной жизни в Церкви;

- развивать нравственные чувства, дать первые представления о добре и зле, обогащать нравственный опыт детей через овладение навыками добродетельной жизни;

-воспитывать способность к сознательному нравственному выбору между добром и злом в соответствии с традициями православной культуры.

Учебно-методическое обеспечение программы:
1. Методическое пособие для учителя «Азбука Православия».

2. Рабочая тетрадь «Азбука Православия».

3. Наглядные материалы.

4. Мультимедийное пособие (СД-диск).

5. Сборник духовных бесед для родителей «Семья-Малая Церковь».

Учебно-методический   комплект «Азбука Православия» рассчитан на 36 часов.    

Учебное пособие «Азбука Православия» поможет дошкольникам совершить первые шаги к православной вере. Занятия  позволяют    прикоснуться к духовным традициям православной культуры, помогают раскрывать духовно-нравственные качества личности ребенка.

  Рабочая тетрадь представляет собой книгу с иллюстративным рядом и текстом для чтения. В рабочей тетради к каждому уроку представлены разнообразные задания  творческих видов деятельности.

 Используя методическое пособие для учителя педагогу легко организовать беседу с ребятами. Также в пособии для учителя для каждого урока обозначены цели и задачи, основное содержание, представлены духовные рассказы для чтения.

Для дошкольников рекомендуются занятия в форме уроков-встреч, уроков-бесед, творческих мастерских по 20-30 минут.

Реализуя эту программу целесообразно использовать следующие методы проведения занятий:

 Словесно-образные: 

-Чтение литературных произведений;

- беседы с элементами диалога;

-составление устных рассказов  по иллюстрациям;

-проведение тематических праздничных мероприятий.

Наглядно-действенные:

-Наблюдения;

-экскурсия в Храм, участие в Крестном ходе;

-показ сказок, духовных мультипликационных фильмов;

-рассматривание икон, иллюстраций, репродукции картин;

-дидактические игры.

Практические:

- Постановка тематических  духовных спектаклей;

-оформление праздничных открыток к православным праздникам;

-конкурсы, викторины;

-встречи с родителями на цикле духовных бесед «Тепло домашнего очага».

Формы познавательной деятельности: чтение, рассказ, инсценированный рассказ, рассматривание  картин, иллюстраций, слушание  музыкальных произведений, колокольных звонов, церковного пения, игра, инсценировка, конструирование, рисование, лепка, аппликация.
Реализация содержания программы предполагает совместные формы работы взрослых и детей (беседа, обсуждение ситуаций, экскурсии, выставки творческих работ, спектакли, конструирование, художественное творчество, музицирование).

 Межпредметная связь позволит повысить эффективность ведения занятий. Знания, полученные на занятии, ребята реализуют в художественной, музыкальной деятельности.

Важное  значение имеет участие детей в церковных праздниках и посещение Храма.

   Материалы предназначены для  работы с детьми старшего дошкольного возраста в дошкольных образовательных учреждениях, воскресных школах, православных гимназиях, а также для воспитания духовно-нравственной культуры детей  в семье.

 В раннем детстве семья является единственной социальной средой, близкой, нужной и дорогой для ребенка. В этом возрасте ребенок воспринимает весь мир через взаимоотношения близких людей в семье. Опыт , полученный в общении с родными людьми, ляжет в основу отношения к окружающему миру. Семья является для ребенка главным проводником религиозных чувств. В раннем детстве семья, сама того не ведая, духовно питает ребенка, развивает его религиозные силы. Таким образом ,  веру в ребенке формирует семья. Принимая во внимание этот факт, в программе большое внимание уделяется духовно- нравственному развитию  семьи. Учебные занятия предполагают  выполнение совместных заданий родителей с детьми. 

Сборник духовных бесед для родителей «Семья-малая Церковь» позволяет им расширить свои знания в области воспитания  детей в православных традициях. Какой должна быть христианская семья в современном мире. Методическое пособие «Семья-малая Церковь» помогает родителям разобраться в сложных вопросах духовно-нравственного воспитания ребенка в современном мире. 

Сборник духовных бесед рассматривает следующие темы:

Прикосновение к небу.
Душевная жизнь, формирование личности ребенка до родов.

Воспитание в вере.
Введение ребенка в мир человеческих отношений, знакомство с системой ценностей, возвещаемых Церковью. Как воспитать христианина. Родительская любовь.

Роль матери в воспитании детей.
Духовная жизнь матери и ее влияние на будущего ребенка. Материнская любовь и молитва.

Роль отца в воспитании детей.
Папа - главная опора и защита в семье. Традиционный уклад православной семьи. Отцовская душевная забота о ребенке.

Духовное возрастание ребенка.
Как правильно помочь ребенку войти в церковную жизнь. Как познакомить ребенка с Таинством Исповеди и Таинством Причащения.

Дорога к Богу.

Как познакомить ребенка с молитвой и   правилами поведения в храме.

Как привить ребенку любовь к храму.

Во что играют наши дети.
Современные мультфильмы, игры и игрушки. Место телевизора и компьютера в доме.

Меры воздействия: польза или вред?

Нужно ли наказывать ребенка? Если наказывать,  то как?

Святые покровители семьи.
Традиция почитания святых. Помощь и заступничество святых  пред Богом. Кому молиться об устройстве и счастье брака, о даровании детей о мире и согласии в семье.
В основу реализации содержания  учебного пособия «Азбука Православия» положено модульно – тематическое построение:
1 модуль - «Введение в Закон Божий». 

Бог - Творец мира. Иисус Христос, Сын Божий. Мир есть творение Божие. О святых ангелах. Ангелы-хранители. Библия – Священная книга. Евангелие – книга о земной жизни Сына Божия – Иисуса Христа. Крестное знамение. О святых иконах и святых людях. Главные православные праздники.

 Молитвы. Понятие о молитве. Пост. Крест-символ спасения.

2 модуль - «Священная библейская история».
Ветхий Завет. О сотворении мира. Как Бог сотворил первых людей. Грехопадение как непослушание прародителей. 

Новый Завет. Рождество Пресвятой Богородицы. Благовещение Пресвятой Богородицы. Рождество Христово. Крещение Господне. Светлое Воскресение Христово (Пасха).

3 модуль - «Богослужение и Таинства».
Храм - это Дом Божий. Устройство Храма. Благословение священника.

Таинство Исповеди. Таинство Причастия.

4 модуль - «Мир внутри нас».
Заповеди Божии. Совесть. Душа. Добродушие. Милосердие. Любовь. Красота. Трудолюбие и лень. Щедрость и жадность. Гордость. Зависть. Ложь. Прощение.

5 модуль – «Патриотическое воспитание».
Любовь к Родине. Родной город. Флаг и герб страны.  Дружба народов. Родной дом. Родословная моей семьи.

Принципы преподавания курса

1. Священное Писание является основным источником содержания занятия. 

2. Интегрированность занятий.

3. Принцип сотрудничества, совместного  духовного  опыта учителя, ребенка и родителей.

4.Восприятие ребенка как образа  и подобия Божия.

5.  Не навредить.

Особое значение здесь отводится роли педагога, который должен раскрывать учебный материал в доступной и интересной форме и при этом сам должен являться человеком высокой духовной культуры. Эффективность ведения занятий во многом зависит от профессионализма педагога.

Педагог, преподающий курс «Азбука Православия», должен иметь  опыт педагогической деятельности соответствующий  конкретной возрастной группе. В силу наличия в содержании курса вероучительной традиции, которую невозможно раскрыть детям, не будучи погруженным в нее, педагог сам должен быть носителем данной традиции, то есть быть православным человеком. Педагог должен постоянно работать над собой, возрастая духовно и профессионально. В процессе занятий педагог  прикасается  к тонкому внутреннему миру ребенка, что требует  от него особой корректности, ответственности и тактичности. Педагогу кроме наличия комплекса педагогических, психологических знаний, умений и навыков, необходимо соблюдать основы этики православного педагога.

   Данный курс поможет гармонично сформировать личность ребенка и его нравственные качества.

Возрастные особенности  духовно-нравственного развития

детей дошкольного возраста

Раннее детство - самый  благодатный период для духовно-нравственного развития. Важно уделять  внимание воспитанию у детей нравственных чувств: милосердия, сострадания, сопереживания, послушания родителям, любви к семье, Родине, доброго отношения к окружающему миру. Нравственное развитие маленького ребенка предполагает знакомство с такими понятиями духовности как добро и зло, правда и ложь, трудолюбие и лень, послушание, честность, совесть, милосердие, прощение. В раннем детстве у детей проявляются такие положительные качества, которые уменьшаются с возрастом. Это душевная целостность,  моральная чистота, непосредственность, простодушие, искренность. Важно в это время воспитать любовь, жалость к людям, привить способность сострадать слабым, немощным, воспитывать желание подавать милостыню, жалеть животных. Это можно делать на примерах из литературы, житий святых. 

Чувство сострадания проявляется у детей уже после двух лет. Наивысшего развития достигает к 5 годам и начинает снижаться с 6 лет. Ребенок усваивает, что такое хорошо, что такое плохо. В этот возрастной период формируются  этические представления ребенка. Хорошо и плохо ребенок отождествляет с одобрением или осуждением со стороны взрослых. Развиваются важные коммуникативные способности: умение соблюдать очередность, следовать правилам, считаться с другими детьми. Пятилетний ребенок знает, что «Бог хочет, чтобы человек был хорошим». Дети 3-4 лет очень реально воспринимают Бога. Если взрослые говорят, что Бог есть, у  маленького человека нет в этом сомнений. С первым пробуждением сознания, то есть в возрасте около двух лет надо прививать ребенку понятие о Боге как источнике жизни, всех благ и добра и начать учить его молиться. Молитва, посещение храма, Причастие должны быть совершенно естественными в жизни ребенка. Чем лучше ребенок знаком с устройством храма, тем уютнее он будет чувствовать себя. Ребенок испытывает удовлетворение от того, что знает, как правильно себя вести: как креститься, целовать иконы, принимать Причастие, получать благословение. Это внешнее знание дарит ребенку чувство принадлежности к Церкви. Ребенок привыкает к Храму, как к дому. Пятилетний ребенок накапливает знания о праздниках и традициях и многое знает о христианском отношении к жизни. Красочные события глубоко влияют на детское сознание. В этот возрастной период важно воспитывать чувство и понимание «святого». Пятилетний ребенок накапливает определенный запас религиозных представлений и переживаний. В нем формируется представление о Боге, Который сотворил все, Который добр и могущественен. Дети пяти лет вполне готовы воспринять просто изложение библейского рассказа о сотворении мира.  Благодаря рассказам и картинам у ребенка складывается определенное представление об Иисусе Христе. Основным религиозным чувством  является непосредственное чувство Бога, живое ощущение Его близости. Всякая душа по-своему переживает эту встречу.

В дошкольном детстве ребёнок накапливает религиозные впечатления, которые формируют его духовное сознание, которое станет фундаментом мысли и сознательных действий в будущем.

Примерное поурочно-тематическое планирование

«Азбука Православия»

Занятие 1. Красота земного мира. 

Занятие 2.  Бог-Творец мира.

Занятие 3. Моя Родина.

Занятие 4. Защита  Родины.

Занятие 5. Ангел.

Занятие 6.  Добрые ангелы наши защитники.

Занятие 7. Дни творения.

Занятие 8. Жизнь первых людей в раю.

Занятие 9.  Грехопадение.

Занятие 10.  Молитва.

Занятие 11.  Храм.

Занятие 12.  Рождество Пресвятой Богородицы.

Занятие 13. Благовещение Пресвятой Богородицы.

Занятие 14.  Заповеди Божии- правила жизни людей.

Занятие 15.  Красота послушания (о послушании родителям).
Занятие 16.  Родной дом.

Занятие 17. Рождество Христово.

Занятие 18.  Семейные  традиции в святки.

Занятие 19.  Крещение Господне.

Занятие 20. Добродушие (душа, доброта, счастье).
Занятие 21. Учимся любить (любовь, милосердие).
Занятие 22.Трудолюбие и лень.

Занятие 23. Совесть- добрый помощник (о грехе воровства).
Занятие 24. Щедрость и жадность.

Занятие 25. Что мешает дружить (гордость, зависть, ложь).
Занятие 26. Дружба народов.

Занятие 27. О красоте.

Занятие 28. Истинное богатство.

Занятие 29. Мир души моей (итоговое о добродетелях).

Занятие 30.  Таинства Церкви (Исповедь, Таинство Святого Причащения).

Занятие 31. Пост и прощение.

Занятие 32. Крест-символ спасения.

Занятие 33. Пасха Христова.

Занятие 34.Твое святое имя.

Занятие 35. Скорый помощник (преподобный Сергий Радонежский).

Занятие 36.  Азбука веры (итоговое).

Часть 3. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 
ПО КУРСУ

 «АЗБУКА ПРАВОСЛАВИЯ»

Занятие 1. Красота земного мира. 

На занятии рассматривается тема взаимоотношений природы и человека.

Педагог учит ребёнка  видеть красоту окружающего мира. Он рассказывает о том, как природа нуждается в защите человека. Важно обратить внимание на чувства к родному краю, на бережное отношение к нему. 

Занятие 2. Бог-Творец мира.

Бог-начало всей жизни, Создатель и Творец всего мира: видимого и невидимого. Ребята узнают, что Бог  всемогущ, всесилен, вездесущ, всевидящий и вечен. Педагог спрашивает детей, задумывались ли они над тем, как возник этот огромный, сложный мир и человек в нем Дети знакомятся с библейским повествованием  о происхождении мира и человека. Обращаем внимание детей на Божий замысел  заботы  людей об окружающей природе. 

Занятие 3. Моя Родина.

Педагог обращает внимание детей на значение слова патриотизм, как преданность и любовь к своему Отечеству и к своему народу. Разбираются цвета российского флага. Рассматриваем герб России, знакомим с историей создания флага и герба. Знакомим детей с достопримечательностями Москвы, -  столицы России. Беседуем с детьми на тему: «С чего начинается Родина». Знакомство с понятием Святая Русь. 

Воспитание бережного отношения и любви к родному краю. Знакомство с растительным и животным миром северного края. Природные богатства родного края. Достопримечательности родного города. 

Занятие 4. Защита Родины.

Бережное отношение и защита своего Отечества.  Знакомство с житием святого великомученика Георгия Победоносца. Знакомство с родами войск Российской Федерации. Воспитание личностных качеств будущего воина, защитника Отечества.

Занятие 5. Ангел.

Бог сотворил видимый и невидимый мир. Невидимый мир называют еще миром духовным, ангельским. Ангелы- это невидимые бестелесные существа или, как их еще называют , светлые духи. Ангелов очень много. С греческого языка слово «ангел» переводится «вестник». Ангел приносит  весть от Бога к человеку. Ангелы - верные помощники людям. Ангел Хранитель-первый защитник и советчик.

При рассмотрении икон педагог обращает внимание на некоторые особенности. Светлый круг вокруг головы Бога и святых означает святость.

Занятие 6.  Добрые ангелы наши защитники.

Предлагается детям подумать, откуда взялось зло в мире? О возникновении зла в мире и о том, как ему можно противостоять, рассказывает Библия.

Бог сотворил мир и все живое наделил свободой. И вот некоторые ангелы захотели жить без Бога и решил  уйти от Него Но как только они совершили это, они стали злыми. Почему так произошло? Бог является источником всякой радости, добра и любви. Те, кто отворачивается от Него. Теряют счастье и покой. Свет и тьма не могут существовать вместе. Падшие ангелы были свергнуты с небес светлым ангельским воинством во главе с архангелом Михаилом. Они не исчезли совсем. А образовали свое царство тьмы. Теперь они постоянно мешают людям: внушают плохие мысли, склоняют к дурным поступкам. Ним нельзя поддаваться, их нужно отгонять от себя молитвой и призывать на помощь Бога и своего ангела Хранителя.

Занятие 7. Дни творения.

Древним авторитетным источником, рассказывающим о происхождении мира и человека, является Библия. Согласно Библии, мир, создан Творцом, а человек стал венцом Его творения. Библия говорит о шести этапах творения, они названы периодами, или днями. Библия рассказывает о Боге, открывает  нам глубинные законы  духовной  жизни .

Библейский источник: Книга Бытия,1-2-я главы.

Занятие 8. Жизнь первых людей в раю.

Первый человек был существом духовным. Сердце его всегда было обращено к Богу, своему Творцу, поэтому он был  бессмертным. Господь дал человеку разум и поставил его владычествовать над миром. Первые люди –Адам и Ева жили в Раю в мире и согласии и никогда не враждовали между собой.

Педагог подчеркивает, что главное, что давало человеку ощущение счастья -это чистая совесть, потому что человек был в постоянном общении с Богом, Который являлся ему в видимом образе и непосредственно руководил жизнью первых людей. Эта гармония была нарушена. Потому что Адам и Ева ослушались Бога. Так был совершен первый грех, произошло грехопадение.

Занятие 9.  Грехопадение.

Исполнение заповеди укрепляет связь человека с Богом. Если же  человек нарушает заповедь, то эта связь прерывается, люди лишаются благодати, дающей им жизнь. Бог предупреждал об этом Адама и Еву, но они не устояли перед искусителем и совершили грех. Нарушили заповедь Божию. Эта гармония была нарушена. Потому что Адам и Ева ослушались Бога. Так был совершен первый грех, произошло грехопадение.  Души первых людей потеряли связь с Богом. Ум их  перестал  различать, что хорошо, что плохо. Они уже не могли хранить и возделывать Рай, каким завещал им Творец. Значение  слова «грех» нарушение заповеди Бога. Какая главная цель человека после грехопадения?» Дети обычно отвечают: «Помириться с Богом», «Вернуться в рай». Педагог спрашивает: «А как это можно сделать?» Все вместе решают, что человеку следовало не прятаться от Бога, а попросить прощения, попроситься назад к Богу и никогда больше не нарушать Его заповедей. Почему Адам и Ева не вернулись к прежней жизни? Для этого и они должны были признать свою вину, покаяться и молить Творца о прощении. А после того, как люди послушались падшего ангела, сердца их замкнулись. В них родилась гордыня, эгоизм, сильная жалость к себе. Попросить прощенья они не смогли. Совместно делается вывод- спасение души зависит от власти греха. Человек должен стремиться избавиться  от зла, недостатков и восстановить общение  с Богом. Почему Бог не уничтожил грех, не исправил человека? Бог не хочет подавлять свободной воли человека и ждёт когда человек сам придет к Нему. Бог обещал прислать людям Спасителя, Который победит грех и даст пример новой жизни.

Занятие 10.  Молитва.

Молитва – это разговор человека с Богом. Молитва для человека необходима так же как воздух и пища. Учитель обращает внимание на то, что без молитвы человек забывает о Боге и совершает грехи.  Знакомство с молитвой «Отче наш», «Богородица, Дева, радуйся». Педагог рассказывает о необходимости правильного настроя человека перед молитвой. Объясняет, почему во время молитвы нужно стоять, а не сидеть, для чего употребляются поклоны во время молитвы. Во время молитвы педагог учит детей осенять себя крестным знамением. Крестное знамение нужно полагать правильно и неспешно. 

Занятие 11.  Храм.

Ребята знакомятся с правилами поведения  в храме. Учитель объясняет, что в храме собираются люди, которые верят в Иисуса Христа и желают жить по Его учению. Человек получает в Церкви благодатную помощь и утешение. Сам Бог пребывает в Церкви и просвещает ум и сердце человека. В Евангелии от Матфея есть слова Спасителя обращённые к ученикам, а значит ко всей Церкви: «Где двое, или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них».

Занятие 12.  Рождество Пресвятой Богородицы.

На занятии идет рассказ о том, что Бог продолжал заботиться о людях и обещал дать им спасение. Спасение от греха, от власти зла и вечной смерти было даровано человечеству две тысячи лет назад, с рождением Иисуса Христа, имя которому  поэтому- Спаситель мира.

О рождении Самой Богоматери в Евангелии ничего не говорится. Но сведения об этом сохранялись и передавались устно из поколения в поколение и теперь записаны во многих книгах, например, в «Законе Божием» и «Сказаниях о земной жизни Пресвятой Богородицы». Педагог пересказывает предание. Показываются иконы, репродукции картин, иллюстрации книг.

Идет пересказ предания о Введении Марии во храм с показом иконы «Введение во храм Пресвятой Богородицы».

Следует обратить внимание, что у православных христиан приняты обращения, подчеркивающие славу Марии, как Матери Господа и как Святейшей из женщин: Пресвятая Богородица, Матерь Божия, Пречистая и Благословенная. Только по отношению к Богородице употребляется особенное слово Матерь.

Занятие 13. Благовещение Пресвятой Богородицы.

Урок является продолжением знакомства с жизнью Пресвятой Богородицы. Педагог рассказывает о выполнении Марией данного Богу обета, о том, как Она воспитывалась в Иерусалимском храме до четырнадцати лет, и как произошло Ее обручение с праведным Иосифом. Обращаем внимание детей на то, что Иосифа принято называть «обручником» Марии. Идет рассказ о Благовещении. Педагогу желательно обращаться к Евангелию. Хорошо, чтобы прозвучала «Песнь Пресвятой Богородицы» («Величит душа Моя Господа…») в исполнении церковного хора.

Формируется представление о православных традициях в празднованиях.

Библейский источник: Евангелие от Луки,1-я глава, стихи 26-38.

Занятие 14.  Заповеди Божии - правила жизни людей.

Заповеди – правила для жизни, которые Бог дал людям.  Бог открыл людям добро и зло. Четыре заповеди говорят о том, как человек должен относиться к Богу, а шесть -  об  отношениях между людьми. Исполнить заповеди очень трудно, ведь они учат служить людям и меньше думать о себе.  Через эти заповеди Бог дал людям возможность увидеть свои грехи и начать бороться с ними. Эта борьба не прекращается и сейчас.  Если человек сам отворачивается от Бога, противится Ему, не выполняет Его заповеди, и живёт только по своей воле, то в его душе нет связи с Богом, человек лишается благодати. 

Занятие 15.  Красота послушания (о послушании родителям).
Почтение к родителям, как обязанность человека по отношению к ближним.

Почитание, уважение, забота,  доверие к родителям. Заповедь «Чти отца и мать свою». Послушание.

Занятие 16. Родной дом.

Тепло домашнего очага. Уважительное отношение к старшему поколению. Братья и сёстры. Изучение ребёнком своей   родословной. Семейные традиции.

Занятие 17.  Рождество Христово.

Рождество Христово – один из главных христианских праздников. Рождество Христово стало важнейшим событием для всего человечества. Подчеркивается сочетание внешней скромности этого события с величайшей радостью, которой был преисполнен ангельский мир и некоторые избранные люди, которым был открыт  духовный смысл этого особого Рождения. Рассказывается о том, как первыми о рождении Спасителя узнали и пришли поклониться Ему Вифлеемские пастухи. Затем идет рассказ о поклонении волхвов Младенцу Иисусу. Хорошо было бы прочесть отдельные места по Евангелию. Закрепляются новые слова и названия. Уточняется, что традиционно Вифлеемская звезда имеет восемь концов.

Библейский источник: Евангелие от Матфея, 1-я глава, стихи 18-25; Евангелие от Луки, 2-я глава, стихи 1-20.

Занятие 18.  Семейные  традиции в святки. 

Знакомство с православными традициями празднования Рождества Христова в России. Вспоминаются главные атрибуты домашнего праздника: елка, украшения, подарки, рождественские свечи, праздничный стол.

Дети размышляют, с чем связана традиция дарить рождественские подарки, вспоминают дары, которые были преподнесены Младенцу Христу. Дети рассуждают, почему самая главная часть празднования Рождества происходит в Храме. Занятие 19.  Крещение Господне. 

Центром жизни Православной Церкви являются Священные Таинства. Таинство – это чудо, во время которого верующим подаётся невидимая благодать Божия. В Таинствах человек соединяется со Христом,  его душа очищается, ум просвещается истиной, укрепляется воля, облагораживаются чувства. Первое Таинство – вступление в Церковь Христову – Святое Крещение. С момента Крещение для души человека начинается новая жизнь Спаситель Сам дал нам пример Крещения. Евангелие рассказывает, как Иисус пришёл к святому пророку  Иоанну Крестителю и принял от него Крещение в реке Иордан. В праздник Крещения Господне совершается чин освящения воды. 

Библейский источник:  Евангелие от Матфея, 3 глава, стихи 13-17; Евангелие  от  Марка, 1-я глава. Стихи 9-11;Евангелие от Луки, 3-я глава, стихи 21-22; Евангелие от Иоанна. 1-я глава, стихи 29-34.

Занятие 20. Добродушие (душа, доброта, счастье).
На занятии ребята  задумываются о внутреннем мире человека. Знакомятся  с такими понятиями как доброта, счастье. Беседа с детьми на тему, от чего зависит счастье человека. Чтобы оказать кому-либо помощь, нужно иметь в сердце любовь.  Педагог обращает внимание детей на взаимопомощь в семье друг другу. 

Занятие 21. Учимся любить (любовь, милосердие).
Грехопадение изменило не только души первых людей, но и все люди на земле потеряли  власть над своими чувствами и желаниями. Иногда человека охватывают добрые чувства: жалость к близким, желание помочь, сострадание к слабым, а иногда – злые: упрямство, обидчивость. Человеку постоянно приходится делать выбор, решать,  как поступить, что позволить себе, а что запретить. С момента  грехопадения в человеческой душе всегда происходит  борьба добра и зла.  Библия – самая важная книга. Читая её, человек начинает лучше видеть свою жизнь, задумываться над своими поступками и мыслями. В этой книге Бог даёт ответы на наши вопросы, предостерегая человека от ошибок и бед. 

Занятие 22. Трудолюбие и лень.

Обратить внимание ребёнка на ложную привлекательность лени. Негативные последствия этого качества. Научить способам преодоления лени.

Занятие 23. Совесть - добрый помощник (о грехе воровства).
Совесть – это живое чувство истины,  наш внутренний закон.  Совесть – это голос Божий в человеке, он соединяет нас с Творцом. Если человек совершил плохое дело, он теряет покой и начинает чувствовать  свою вину. Совесть мучит его. Если совесть молчит – всегда найдётся человек, который укажет на наши ошибки, напомнит об истине. 

Занятие 24. Щедрость и жадность.

Добродетель щедрость. Почему важно быть щедрым. Как научиться быть щедрым. К чему приводит жадность.
Занятие 25. Что мешает дружить (гордость, зависть, ложь).
На занятии рассматриваем взаимоотношения людей в  мире. Мысли, желания, чувства, поступки человека во многом определяют его отношения с людьми. 
Занятие 26. Дружба народов.

Знакомство ребёнка с многообразием наций и народностей, населяющих Россию. Знакомство с малочисленными народами севера. Доброе отношение к людям другой национальности. Уважительное отношение к традициям разных народов. 

Занятие 27. О красоте.

Душевная красота человека. Пустота внешней красоты без внутренней чистоты. 

Занятие 28. Истинное богатство.

Большинство предметов, которые кажутся для ребенка  важными, нередко имеют малую ценность. Милосердие, верность, щедрость, забота, доброта, любовь, умение прощать –это истинное богатство православного человека.
Занятие 29. Мир души моей (итоговое о добродетелях).

Умение прощать. Как преодолеть зависть. Что делать  с собственной обидчивостью, капризностью.

Занятие 30.Таинства Церкви (Исповедь, Таинство Святого Причащения). 

Ум и воля человека всегда остаются свободными. Человек может оступиться и совершить грех. Если человек что – то сделал плохое, то как бы ни было стыдно, нужно пойти на Исповедь и сказать всё священнику. Честное признание будет услышано Богом. На Исповеди в Таинстве Покаяния человек получает исцеление больной души. Слово «покаяние» с греческого переводится, как «изменение ума».  Путь исправления долог и труден. Нет человека, который не имел бы недостатков и не грешил. Главное – не оправдывать себя, не любить своих грехов, а стремиться от них избавиться.  

Самое главное церковное таинство – это Святое Причащение. Оно было установлено Иисусом Христом. В Таинстве Причащения в  жизнь человека входит благодать Божия. В Таинстве Святого Причащения человек принимает в себя самого Господа, человек просвещается и исправляется. Совесть человека начинает говорить громче, а в сердце появляется любовь к Богу. В человеке возникает желание творить добро и бороться со злом. Святое Причастие - это священная пища, которую нам дает Бог. 

Занятие 31. Пост и прощение.

Педагог рассказывает детям о посте. Это особые дни, когда люди ограничивают себя в пище и развлечениях. Особенно тщательно остерегаются нехороших  поступков, слов, мыслей. В течение поста христианин стремится помогать нуждающимся и чаще бывать в Храме.

Занятие 32. Крест-символ спасения. 

Когда Спасителю было 33 года, Его казнили: распяли на Кресте. Люди утратили истинную веру в Бога. Для многих вера стала простым исполнением внешних обрядов. Бога смогут принять только те, чьё сердце по - настоящему обращено к Нему.  Спаситель учил  любви и добру, прощению и терпению. Злые люди захотели от Него избавиться, потому что Его учение обличало  греховную жизнь, которой  они жили. Христа распяли, но  через три дня  произошло чудо – Христос Воскрес. 

Занятие 33. Пасха Христова.

Педагог объясняет, что Пасха Христова - Светлое Христово Воскресение- самый главный православный праздник, так как в этот день через Воскресение Христа совершилась победа над смертью. Человек освободился от греховного рабства. 

Торжественная пасхальная служба начинается в православных храмах в ночь с субботы на воскресенье. Во время богослужения звучат слова: «Христос Воскресе! - Воистину Воскресе!»

К Светлому Христову Воскресению готовятся разные праздничные блюда. Но традиционно на пасхальном столе должны быть пасха, кулич,  крашеные яйца. Яйцо – символ будущей Вечной Жизни, которая пока не видна, но в своё время непременно настанет.  
Занятие 34. Твое святое имя.

Небесный покровитель в жизни православного человека. Обращение к святому за помощью и поддержкой. Именины- день памяти святого, именем которого человек назван.

Занятие 35. Скорый помощник (преподобный Сергий Радонежский).

Отрок Варфоломей. Труды Сергия Радонежского. Святой старец. Чудотворец. Преподобный святой. Духовный наставник. Богоугодность. Благочестие. Монастырь. Монах.

Занятие 36. Азбука веры (итоговое).

На итоговом занятии повторяем  и закрепляем знания о православной вере, православных праздниках. Изучаем значение добродетелей в жизни человека. 

Оценка результатов изучения курса

Предметные результаты изучения  курса «Азбука Православия»:

 В результате изучения  курса «Азбука Православия» ребенок усваивает:

- Понимание, что Бог есть Творец мира;

- знание о молитве: где, когда и как надо молиться;

- представление о Церкви Христовой как доме Божием;

-  представление о Библии как Священной книге, знание главных сюжетов из Священного Писания (о сотворении мира, о главных событиях земной жизни Господа Иисуса Христа);

- знание Заповедей Божиих (обзорно);

-знание имен своих небесных покровителей; святых, почитаемых в храме, в семье;

-умение различать образы Спасителя, Божией Матери и святых;

- умение получать благословение и подходить ко Святому Причащению.

Оценить знания полученные ребёнком в ходе изучения курса можно с помощь предложенных тестов.

Качественные критерии изучения курса «Азбука Православия» и требования к личностным результатам.

Содержание УМК «Азбука Православия» направлено на формирование следующих личностных качеств:

1. Развитие ответственности за свои поступки, на основе представлений о нравственных нормах (стремление беречь и любить Родину, окружающий  мир, умение различать свое отношение к природе, воспитание уважительного отношения к старшим, формировать стремление приносить пользу ближним, воспитание послушания, формирование негативного отношения ко лжи, формирование негативного отношения к воровству, формирование негативного отношения к жадности, понимать значение качества щедрости, умение преодолевать лень, добросовестное отношение к труду, формировать негативное отношение ко лжи).

2. Развитие доброжелательности и эмоционально – нравственной отзывчивости  (умение любить, умение распознать гордыню, переживание чувства стыда, стремление к добру, умение быть благодарным, формировать правдивость, формировать умение распознать в себе зависть).

3. Понимание и сопереживание чувствам других людей (стремление радоваться благу другого человека, совестливость, сочувствие, умение проявлять заботу о других, формирование желания простить другого, стремление проявлять милосердие, желание прийти на помощь).

4. Развитие начальных форм регуляции своих эмоциональных состояний (умение управлять своими чувствами, стремление ограничить негативные переживания-зависть, обиду, озлобленность, умение преодолевать  чувство злости, умение анализировать человеческие поступки и мысли).
5. Развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками, умение не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций (умение дружить).
6. Формирование потребности в духовном развитии (умение видеть душевную красоту, формирование чувства прекрасного, благоговейное отношение к святыне, формирование навыка христианской жизни).

Сформированность у детей нравственных чувств и форм нравственного поведения можно увидеть через творческую деятельность, беседу, в которой ребёнок выражает своё отношение к людям, к себе, к окружающему миру, к духовным ценностям.

О необходимости функционирования и дальнейшей реализации программы говорит  тот факт, что с каждым годом увеличивается состав учащихся, желающих изучать курс. Активно проявляется  интерес со стороны родителей к учебному пособию «Азбука Православия» и сборнику Духовных бесед.

Используемая литература

1. Закон Божий для детей и родителей. – Минск, 2004. 

2. Закон Божий для семьи и школы / составил протоиерей Серафим Слободской  Московская патриархия, 1987. 

3. Шевченко, Л. Л. Учебно – методический комплект «Добрый мир» (Православная культура для малышей) / Л. Л. Шевченко. - М., 2011.

4. Бородина, А. В. Пособие для учителя «Мы и наша культура» / А. В. Бородина. - М. 2010. 

5. Священник Михаил Шполянский «Будем жить с Богом». Изд. М., «Отчий дом», 2003.

6. Детям о Христе по книге протоиерея А. Маляревского «Первая книжка по Закону Божию для детей» - М., 2003. 

7. Екимова, Е.  «Православная азбука в стихах» / Е. Екимова, - Минск, 2011. 

8. Вильшанская, А. Д. Методические рекомендации к тематическому  словарю в картинках «Мир человека.  Я и мои чувства, настроение, эмоции» М. 2011.

9. Журнал для чтения детям «Задушевные беседы»: сказка «Гуси-лебеди» /  ООО «Школьная пресса» № 3 2009. С. 13
10. Алёшина, М. Притчи старца Паисия для маленьких / - М. 2008.

11. Алёшина, М.  Снова у старца  рассказы старца Паисия для маленьких / - М. 2012. 

12. Алёшина, М. В гости к батюшке Амвросию / - М. 2012.

13. Алёшина, М. Маленький домик для совести. / - М. 2012.

14. Журнал «Подарок детям», «С Рождеством Христовым»: сказка «О первой елке Рождества» / - Екатеринбургская епархия.

15. Зёрнышки. Добрые истории для маленьких ребят. Рязань 2011. 

16. «Лесенка - чудесенка» / - М. 2011. Литературно – художественный и православный календарь для детей и родителей на  2012 год 

17. Детский православный календарь на 2011 год «Егорушка» - Санкт Петербург 2011. 

18. Королёва, Е. «Церковь Божия» / - М. 2008.

19. Лопатина, А.  «Добрый ребёнок.  Моя семья» / A. Лопатина, М. Скребцова., 2007. 

20. Дашкевич, Т.  «О самом красивом наряде».

21. «Твой Ангел хранитель», Изд. «Отчий дом» / М. 2004.

22. Соботович, К. «Маленькие подвижники» / К. Соботович, А. Галковская Минск 2013. 

«Центр «Духовное просвещение» 
будет рад сотрудничеству и готов предоставить 
учебно – методический комплект всем педагогам, 
желающим работать по этой программе.

628285, Тюменская область,
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,

г.Урай, ул. Узбекистанская, 6/1
тел./факс (34676) 2-11-75

электронный адрес: cdp-uray@mail.ru
