Выступление 

Слайд №1.Титульный лист, вступительное слово: 
Добрый день, уважаемые …!
	На сегодняшний день одним из приоритетов нашего детского сада  является  духовно-нравственного воспитания дошкольников. Нарастание негативных процессов в обществе, доминирование материальных ценностей над духовными, искажение у детей понятий о доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме.  В контексте данной проблемы возникает ряд действительно актуальных вопросов, они требуют безотлагательного обсуждения и решения.
Слайд №2.Работа по духовно-нравственному воспитанию детей в нашем детском саду осуществляется в рамках реализации рабочей программы воспитания, разработанной с учетом  программы«Социокультурные истоки» под ред. И.А. Кузьмина, А.В. Камкина.Реализуется со второй младшей до подготовительной группы.
Цель духовно-нравственного воспитания в детском саду: Сохранение духовно-нравственного здоровья детей. Приобщение их к нравственным и духовным ценностям православной культуры. Стремление возродить традиции семейного воспитания.
Слайд №3.В детском саду мы стараемся создать все необходимые условия для духовно-нравственного воспитания дошкольников,чтобы дети прикоснулись к азам православной культуры:
Для знакомства детей с русской культурой и традициями в детском саду нашими педагогамибыл создан музей «Русская изба». Нам было очень приятно, когда родители воспитанников приняли активное участие в пополнении атрибутами«Русской избы», создании православного уголка. Дети с удовольствием приходят в нашу «избу», чтобы познакомиться с русскими семейными обычаями и традициями, примириться, если с кем-то из деток в ссоре, найти «дело для души». В этом году к работе с детьми были привлечены  старшее поколение (бабушки), которые с удовольствием познакомили детей с особенностями русской культуры.
Слайд №4.В группах также созданы мини-музеи «Русская изба», уголки рукоделия. Имеются картотеки русского народного фольклора пословиц и поговорок, лэпбуки. 
В приемных групп для родителей оформлены уголки по духовно - нравственному воспитании, в которых размещается информация о православных праздниках и семейных традициях, книги для семейного чтения о духовном воспитании детей, консультации по вопросам духовно-нравственного развития детей.
Слайд №5.Духовно-нравственное воспитание в детском саду носит систематичный и комплексный характер, осуществляется ежедневно в режимных моментах и на занятиях. Занятия проходят с интеграцией различных видов детской деятельности (игры, беседы…..)
Нам очень повезло, наш музыкальный руководитель не только на занятиях знакомит детей и разучивает с ними народные и православные песни, но и на прогулке сопровождает проведение подвижных игр игрой на баяне. («Катись, катись яичко», «Прыгучие зайчата», словесные и хороводные игры «Заинька - горностаинька», «Игра с колокольчиком», «Ручеек»).
	Слайд №6. Для детей и родителей проводятся мастер-классы приуроченные к православным  и народным праздникам.В детском саду проходят тематические выставки, выставки семейного творчества, а также выставки поделок и рисунков выходного (согласно теме) воспитанников по данной тематике. Воспитанники, родители и педагоги принимают участие в конкурсах различных уровней.
Слайд №7.Для воспитанников и их родителей организуются экскурсии в Храм. Детизнакомятся с иконографией, с особенностями архитектуры и внутренним убранством храма. Дети с удовольствием ставят свечи за здоровье своих близких и внимательно слушают рассказы священнослужителей. Духовное пение, слушание колокольных звонов, классическая музыка играют важную роль для развития духовно-нравственного развития ребенка.
Слайд №8.Главной задачей в духовном воспитании дошкольника является воспитание привычки к делам милосердия. Именно в этом возрасте ребенок должен привыкнуть трудиться по нужде, т.е. не для себя, а для других.(фото с родителями, бабушками, дедушками, собаками из приюта, детьми младших групп)
Слайд №9.Особую роль в приобщении ребёнка к русским традициям и  культуре играют народные и православные праздники, объединённые совместными действиямивзрослых и детей, общим переживанием. 
В этом году в нашем детском саду было проведено много мероприятий по данному направлению. Особенно яркими и запоминающимися оказались мероприятия, посвящённые лучшим православным традициям, которые проводились с целью возрождения культа семьи и укрепления семейных ценностей (Ярмарка, День Матери,Рождество Христово, Масленица, Пасха, Вербное Воскресенье, Покров Пресвятой Богородицы). Хотелось бы отметить, что родители с удовольствием принимали участие в организации и проведении праздников.
Слайд №10.Большое внимание уделяетсятеатрализованной деятельности:проигрывание различных ситуаций, постановка народных сказок для участия в православных праздниках.
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(Видео)Представляем вашему вниманию видеоролик Сценка «Добро побеждает зло» с праздничного пасхального праздника для воспитанников старшего дошкольного возраста.
И  закончить наше выступление…….

